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Niederschrift 

über die 03. öffentliche Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Ortsgemeinde Rheinbrohl 

am Dienstag, dem 10. März 2020, um 18.30 Uhr im Römersaal Rheinbrohl.  

 

Die Anwesenheitsliste zur obigen Niederschrift kann bei der Verbandsgemeindeverwaltung Bad 

Hönningen sowie der Ortsgemeinde Rheinbrohl auf Wunsch eingesehen werden. 

Ortsbürgermeister Oliver LABONDE eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden 

zur 03. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses. Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- 

und fristgerecht ergangene Einladung zur Sitzung fest. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung teilte der VORSITZENDE mit, dass er auf die Anfrage von AM Bieber 

im nichtöffentlichen Teil vor TOP 7 eingehen wird. Eine Änderung der Tagesordnung wurde dadurch 

jedoch nicht vorgenommen.  

 

 

 
TAGESORDNUNG           ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
 1. Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf der 1. 

Nachtragshaushaltssatzung mit 1. Nachtragshaushaltsplan des 
Kindergartenzweckverbandes Rheinbrohl / Bad Hönningen / 
Hammerstein für das Haushaltsjahr 2020 
 

 2. Einzelhandelskonzept der Verbandsgemeinde Bad Hönningen 
hier: Anerkennung des Konzept-Entwurfs 
 

 3. Auftragsvergabe 
 

  3.1 Auftragserteilung für eine neue Kücheneinrichtung in 
der Kindertagesstätte Casa Feliz 
 

  3.2 Sonstiges 
 

 4. Bekanntgabe einer Eilentscheidung 
 

 5. Beantwortung von Anfragen  
 

 6. Mitteilung der Verwaltung 
 

  FRAGESTUNDE: 
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Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine 
Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner und den 
ihnen nach §14 Abs. 3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) 
gleichgestellten Personen und Personenvereinigungen nach 3 
16a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit gegeben, Fragen an 
die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden 
zu stellen. 
 

 NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Tagesordnungspunkte: 7-15 
 

  ÖFFENTLICHE SITZUNG  
 

 16. 
 

Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil des Sitzung 
gefassten Beschlüsse 

   
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Punkt 1 Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf der 1. Nachtragshaushalts-

satzung mit 1. Nachtragshaushaltsplan des Kindergartenweckverbandes 
Rheinbrohl /Bad Hönningen /Hammerstein für das Haushaltsjahr 2020 

 
Der Vorsitzende verließt die Beschlussvorlage welchen allen Ausschussmitgliedern 
mit der Einladung zugegangen ist. Fragen von Seiten der Fraktionen gab es keine. 
Folgender Beschluss wurde gefasst:  
 
Beschluss 
 
Dem Gemeinderat wird empfohlen 

1. Die 1.Nachtragshaushaltssatzung mit 1. Nachtragshaushaltsplan des 
Kindergartenzweckverbandes Rheinbrohl /Bad Hönningen /Hammerstein 
für das Haushaltsjahr 2020 wird in Form des vorliegenden 
Verwaltungsentwurfs, vorbehaltlich der Beschlüsse in den Räten der 
Verbandsmitglieder, beschlossen. 

 
 
 

2. Der vorgesehenen Darlehensaufnahme in Höhe von 100.000,00 € wird 
zugestimmt. 

Beschluss Nr.20 
Einstimmig 

 
Punkt 2 Einzelhandelskonzept der Verbandsgemeinde Bad Hönningen 
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hier: Anerkennung des Konzept-Entwurfs 

 
Der VORSITZENDE teilte mit, dass sich redaktionelle Fehler im Konzept-Entwurf 
befinden, z.B. Stadt Rheinbrohl. Er bat daher die Ausschussmitglieder weitere 
Fehler schriftlich mitzuteilen, damit diese gesammelt an die Verwaltung gegeben 
werden können.  
Die Fraktionen teilen mit, dass Sie einen Vollversorger/FMZ am Kreisel/L87 als 
Alternative mittragen. Dennoch sollte man darauf bedacht sein eine Alternative für 
Innerorts, ehm. EDEKA Bock, zu schaffen.  
 
HINWEIS durch die Verwaltung: 
Unmittelbar nach der Sitzung wurde Abt. 5 gebeten, die Kosten mitzuteilen, welche 
bisher für das Einzelhandelskonzept entstanden sind und mit welchen Gesamt-
kosten zu rechnen ist. Am 06.04.20 teilte Herr Simon mit, dass in der HBF-Sitzung 
des VG-Rates am 07.03.19 der Fa. BBE Handelsberatung der Auftrag zur Erstellung 
eines Einzelhandelskonzeptes zum Preis von brutto 14.161,00 € erteilt wurde. Die 
erste Teilrechnung von 11.328,80 € wurde am 20.11.19 beglichen. Die Auszahlung 
des Restbetrages von 2.832,20 € erfolgte am 10.01.20. Weitere Kosten sind nicht zu 
erwarten. 
 
Folgender Beschluss wurde von den Ausschussmitgliedern gefasst: 
 
Beschluss 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss der Ortsgemeinde Rheinbrohl empfiehlt dem 
Gemeinderat zu beschließen: 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Rheinbrohl stimmt dem Einzelhandelskonzept 
der Verbandsgemeinde Bad Hönningen in der vorliegenden Form zu. 
 

Beschluss Nr.21  
Einstimmig 

 
Punkt 3 Auftragsvergabe 

 
3.1 Auftragserteilung für eine neue Kücheneinrichtung in der 

Kindertagesstätte Casa Feliz 

 
Der Vorsitzende erläuterte nochmal kurz die Notwendigkeit der 
Einrichtung einer Küche in der Casa Feliz gemäß Vorlage.  
Folgender Beschluss wurde gefasst:  
 
Beschluss 
 
Die Räte der verbandsbildenden Kommunen des Kindergartenzweck-
verbandes Rheinbrohl-Bad Hönningen-Hammerstein weisen ihre 
Vertreter in der Verbandsversammlung an, der Fa. Gastroküchen Walter 
aus Bad Hönningen den Auftrag zur Ausstattung der Küche in der 
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Kindertages-stätte Casa Feliz Rheinbrohl zum Preis von 69.098,54 € zu 
erteilen. 
 

Beschluss Nr.22 
Einstimmig 

 
 

3.2 
 
 
 

Sonstiges 

 

Es liegen keine weiteren Auftragsvergaben vor. 

 

Punkt 4 Bekanntgabe einer Eilentscheidung 

Der Vorsitzende informierte die Ausschussmitglieder über die getroffene 
Eilentscheidung bezüglich der Vergabe des Bauauftrages „fußläufige Verbindung 
zwischen der Hauptstraße und der Hellgasse“ an die Firma WWB Tiefbaugesellschaft 
für 5.995,89 Euro.  
 

Kenntnis genommen 
 
 

Punkt 5 Beantwortung von Anfragen 

 
Fehlanzeige 
 
 
 

Punkt 6 
 
 

Mitteilung der Verwaltung  

- Die Wahl des neuen Verbandsbürgermeisters soll am 10.05.2020 
stattfinden. Durch die Verwaltung werden Wahlwerbetafel aufgestellt. Der 
Beginn für die Wahlwerbung wurde auf den 13.03.2020 festgelegt.  

- Es gibt Fördermittel für Coworking-Space-Projekte. Bei Interesse an den 
Vorsitzenden oder an Abteilung 4 (Bauamt) der Verwaltung wenden.  

- Bisher liegt noch keine Stellungnahme der Kreisverwaltung / LBM zum 
Sachverhalt der neuen Zufahrt für die Schulen und Kindergärten von der 
L87 aus vor.  

Kenntnis genommen 

Im Anschluss an die Bürgerfragestunde und der sich anschließenden nichtöffentlichen 

Sitzung (TOP 7-15) wurde nachfolgende öffentliche Sitzung eröffnet. 
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
Punkt 16 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse 

      -  Beschluss über die Änderung des Protokolls des 2. HF-Ausschusses vom 
             12.11.2019 

- Beschluss zur Straßenreinigung in der Ortsgemeinde 
- Beschluss zum Verkauf des ehem. KIGA-Grundstückes 
- Beschluss zum Verkauf von verschiedenen Flächen 

 
 

 
 
Mit einem Dank für die rege Mitarbeit schließt Ortsbürgermeister Labonde die Sitzung. 
 

 
 

     Vorsitzender                  Protokollführung 
Oliver Labonde                                         Pia Stümper 


